

● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ●

Člani ravnajo svoje vrste

Programska konferenca zvez rezervnih vojaških starešin naše občine konec prejšnjega meseca je zbrala delegate krajevnih organizacij na delovni dogovor o programskih usmeritvah v letu 1983.

Konferenci so prisostvovali poleg predstavnikov republike in mestne konference ZRVS ter predsednika občinske skupščine Nika Lukeža tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij naše občine.

V plodni razpravi so delegati ocenili dosedanje delo, ob tem pa ugotovili, da se lani kadrovska obnove vodstva krajevnih organizacij kljub sicer nekaterim

uspohom vsa še niso utrdila; predvsem je bil kritično ocenjen dokajšen osip pri izobraževanju RVS.

Eden od vzrokov za tako stanje je tudi v še premalo razjasnjem načinu izobraževanja RVS, saj se teža usposabljanja v ZRVS sedaj prenaša na tiste RVS, ki tega izobraževanja niso deležni v svojih enotah, splošni del usposabljanja pa ostane za vse RVS.

Zato je programska konferenca opredelila kot **ključne naloge v letu 1983:**

— še nadalje je potrebno organizacijsko krepiti in usposabljanje vodstvene strukture v krajevnih organizacijah;

— dosledno je potrebno uveljaviti zakonsko opredeljeni način izobraževanja RVS, pri čemer velja to usposabljanje celoviteje nasloniti na krajevne razmere;

— ZRVS bo še zavzete delovala na vseh drugih področjih, ki so tesno povezana s podružbljanjem SLO in DS, pri usposabljanju krajanov, delu z mladino, predvsem pa bo pobudnik in v pomoč krajevni samoupravni in družbenopolitičnim organizacijam pri usposabljanju obrambnih struktur v vseh KS.

ZVONE ŠTRUKELJ

PRENOVA MOST

V prejšnji številki Nsk smo Moščane obvestili, da bo nekatere hiše v Mostah aprila oziroma maja obiskal sodni cenilec. Gre za popis stanovanjskega fonda, kar predstavlja le enega izmed množice različnih podatkov, potrebnih za pripravo projektov prenove občine. Obljubili smo tudi izrčno razlago o tem, kakšnega dela smo se lotili in kakšen cilj želimo doseči.

Stare Moste ležijo med Zaloško in Kajuhovo cesto, železniškima progama Ljubljana — Grosuplje in Ljubljana — Zidani most in rezervatom za njun povezovalni tir. Pretežno so pozidane z manjšimi individualnimi stanovanjskimi objekti, le v zadnjem času dopolnjeni s stanovanjskimi stolpnici in bloki ter z objekti centralnih dejavnosti v tako imenovanem Centru Most. S svojo lego ob Zaloški cesti, ki je glavna prometna hrbtenica vzhodnega razvojnega kraka Ljubljane, pomeni prostorsko in v zadnjem času vse bolj tudi funkcionalno primarni občinski center. V odnosu do celotne Ljubljane pa predstavlja tudi del mestnega središča, kar vse zahteva še posebno skrbno in smotno izrabo prostora.

Iz teh in še drugih razlogov je izvršni svet občinske skupščine sklenil, da zadolži posebno strokovno skupino, ki naj pripravi globalne programske osnove za izdelavo zazidalnega načrta Most, ki ga v urbanističnih dokumentih označujemo s šiframa MS 1 in MO 1. Pri tem je bila s strani izvršnega sveta postavljena zahteva, da se posebej izpostavi, kako je območje opremljeno z oskrbnimi funkcijami in s katerimi dejavnostmi ga je treba še dopolniti. Posebno pozornost bo treba posvetiti podrobni obdelavi objektov in prostora ob Zaloški cesti, ki naj z lokalni, trgovinami in drugo ponudbo predstavlja logično nadaljevanje Centra Most.

V okviru globalnih programskih osnov za izdelavo zazidalnega načrta je najprej potrebna inventarizacija stanja v soseski, dalje ovrednotenje območja po elementih (stavbe, komunalna oprema, urbanistična dokumentacija...) in šele na teh osnovah bo mogoče pripraviti variante za ureditev soseske in se dokončno opredeliti za najsprejemljivejšo. Popisati in oceniti je potrebno vrednost stavbnega fonda, vzgrajenih komunalnih naprav in objektov za spremljajoče dejavnosti.

Ze groba ocena območja kaže, da obstajajo znotraj soseske rames-

zlični predeli tako po starosti objektov, gostoti in strukturi prebivalstva kot po komunalni opremi in izrabi območja. Zato bodo verjetno tudi možni posegi v posamezne dele območja različni, kar bo pokazal ekonomski izračun stroškov za preureditev posameznega dela. Ob vseh manjših ekonomskih možnostih je torej priprava programa ustrezne prenove močno zahtevna naloga. Kriterij ekonomike bo poleg prostorskega tudi odločilen pri izboru variante za ureditev posameznega dela območja.

Izbrano varianto bo delovna skupina predložila izvršnemu svetu kot svoj predlog programskih osnov za zazidalni načrt.

Izvršni svet je že sklenil, da bo po opravljeni inventarizaciji stanja in izdelavi osnutka programskih osnov zazidalnega načrta gradivo posredoval v širšo razpravo krajanom in občinskim družbenopolitičnim organizacijam.

Na vsebino in možnosti prenove območja bo zaradi dolžine Zaloške ceste in železnice odločilno vplival hrup. Zato je potrebno predhodno opraviti tudi preiskus obremenitve območja s hrupom.

Cenitev stanovanjskih objektov, ki so v lasti občanov, bo torej opravil sodni izvedenec na podlagi oglada in izmer objekta.

Menimo, da smo razumljivo obrazložili naš namen, ki naj bi v končni fazi koristil predvsem Moščanom in pričakujemo vsestransko uspešno sodelovanje.

DELOVNA SKUPINA
ZA PRIPRAVO
PROGRAMSKIH
OSNOV ZAZIDAL-
NEGA
NAČRTA OBMOČJA
MS 1 IN MO 1 — MOSTE

Še eno turistično društvo

Sestal se je iniciativni odbor za ustanovitev turističnega društva občine Ljubljana Moste-Polje, ki ga je imenoval izvršni odbor občinske skupščine. Za predsednika iniciativnega odbora so izvolili L. Kocjančiča, za tajnika pa Z. Maroltovo, nakar so se dogovorili za delo in razdelili naloge.

Le turistično društvo Zador je prelože tako veliko občino, so ugotovili, zato bodo pozvali vse KS, da pri svetih ustanovijo odbore, ki bodo vključeni v največji organ turističnega društva občine in skrbeli, da posebnosti krajev ne bodo šle v pozabo.

S. G.

Vrtec v Hrušici, dva prizidka in igrišče

Iz poročila o izvajanju programa III. samoprispevka v Ljubljani, ki ga je konec marca pripravila skupnost III. samoprispevka, je razvidno, da bomo letos v naši občini s tem denarjem zgradili prizidka k VVO Nove Jarše in OŠ Karel Destovnik-Kajuh, ter igrišče za vrtec v Štepanjskem naselju, ki bo skupno za enoto v Bilečanski ulici. (Zidava vrta je po odloku predvidena šele leta 1985.) Pričakovati pa je tudi, da bodo v teh dneh zakopali stroji za vrtec v Hrušici, ki sodi še v program II. samoprispevka. Vendar je skupnost III. samoprispevka predlagala udeleženkam sporazuma prejšnjega samoprispevka, da investitorstvo za tri objekte (VVO Hrušica, Trnovo in Stara cerkev), ki še niso zgrajeni, prenesejo v III. samoprispevek. Zatrjujejo, da je denar za hruševski vrtec že zagotovljen.

To kaže omeniti zato, ker velja od 1. januarja letos zakon o časni prepovedi dajanja garancij in drugih listin na račun denarja, ki bo, a ga še ni. Ta zakon, ki je sicer del naše stabilizacijske politike, bo seveda povzročil, da bomo letos najbrž zgradili objekt ali dva manj, kot smo načrtovali. Zato bo še toliko pomembnejše, da bo skupnost III. samoprispevka projektiranje in zidavo objektov zaupala solidnim izvajalcem, ne pa takim, ki so se že doslej slabo izkazali in niso upoštevali dogovorjenih rokov.

D. J.

V SPOMIN

Francu Trkaju v slovo

Umril je Franc Trkaj — delavec, proletarec, aktivist OF in borec naše revolucije. Vedeli smo za njegovo bolezen, vendar nas je vest o njegovi smrti presenetila in globoko pretresla.

Rodil se je leta 1910 v revni in številni kmečki družini v Čužnji vasi na Dolenjskem. V družini ni bilo dovolj kruha za vsa lačna usta in po končani osnovni šoli se je mladi Franc podal v svet za kruhom. Daleč od rodnega doma je služil za hlapca. Tako je že v rani mladosti spoznaval, da se bo mogel delavski razred, vsak delovni človek orestiti kapitalističnega izkoriščanja, zatiranja in brezpravja samo s svojo udeležbo v enotnem boju proletariata. In izobiljeval se je v naprednega in zavednega delavca ter ostal zvest delavskemu razredu do svoje smrti.

Kot kmečkemu delavcu je bilo izkoriščanje dovolj in podal se je v Ljubljano v upanju, da bo v mestu uspel priti do večjega kosa kruha. V hudi tedanji gospodarski krizi je Franc Trkaj dvakrat menjal službo in se nazadnje zaposlil v tovarni kleja, kjer se je tedaj uvrstil med napredne delavce. Zlom stare Jugoslavije ga torej ni našel nepripravljenega. Takoj se je povezal z organizatorji OF na terenu na Zaloški cesti in v tovarni kleja. Priobhival je simpatizerje, OF pa je po svojih močeh podpiral. Bil je obveščevalec in kurir, prenašal literaturo in tako postal zanesljiv aktivist OF in zvest sodelavec, ki je opravljal zadane naloge vestno in z vso odgovornostjo.

Njegovo delo pa ni ostalo skrito sovražniku. Ze 3. avgusta 1941 je bil aretiran in odpeljan najprej v šemperske, nato pa v sodne zapore, kjer je vse do februarja 1942 preživljal dneve mučenja in trpljenja. Ker iz njega niso izsilili priznanja niti ni ničesar izdal, je bil poslan v taborišče na Sticliji — Usitka, od tam pa v Renici, kjer je prenašal trpljenje taboriščnika kot



množi drugi s trdno voljo in upanjem, da pravica mora zmagati. Po kapitulaciji Italije je z drugimi jeniški pobegnil iz taborišča in se na Verdu vključil v Ljubljansko brigado. Za svoj prispevek v brigadi je prejel medaljo za hrabrost in red zaslug za narod III. stopnje.

Svoboda je dočakal z velikim veseljem in ponosom. A ostal je skromen vse do svoje smrti. Ob kapitulaciji Nemčije je bil na poveljstvu mesta Črnomelj, odkoder se je demobiliziral in se vrnil v tovarno Kleja.

Od svojih skromnih dohodkov si je prigraval, da si je zgradil dom, v katerem je želel preživeti jesen svojega življenja. Ko bi že moral začeti uživati sadove svojega dela, ga je napadla bolezen in se ga oklepala vse dotlej, da ga je priklemila na bolniško posteljo in ga odtrgala od vseh in vsega, kar je imel rad: od dela, sodelavcev in prijateljev krajanov.

Z njegovo smrtjo smo izgubili sorce, ki mu kličemo: Hvala za vse, kar si žrtvoval za skupnost! Naj ti bo miren počitek v slovenski zemlji, za katero si se vedno bojeval, jo cenil in ljubil.

Družini in svojem Francu Trkaju pa v imenu KO ZZZ NOV Zadobrova — Sneberje iskreno sožalje!

T. K.

PISMA BRALCEV NI VSE ZLATO...

Med srečnimi 95 družinami, ki so januarja 1982 dobili ključke za nova stanovanja v lepi stolpnici na Beblerjevem trgu 3, (KS Dušana Kvedra — Tomaža) sem bil tudi podpisani. Če izvzamem pomanjkljivosti, ki so pri novogradnjah nujne, bi se po letu dni rad dotaknil problemov, ki tarejo nas stanovalce in kljub mnogim ponovnim zahtevam dosedaj še niso rešeni pa jih tudi nihče noče reševati.

Vselili smo se v stolpnico s še neurejeno okolico. V načrtu pa smo videli, kakšen dokončni izgled bo imela naša okolica in bili smo zadovoljni. Toda ne dolgo.

V neposredni bližini stolpnice je Emona zgradila novo, veliko in nepotrebno samopostrežno trgovino. Parkirišče za kupce pa je zrastle kar na naši, naprej določeni lokaciji. Mislili smo, da nam bodo določili novo lokacijo, pa smo po poizvedbah pri odgovornih organih dobili pojasnilo, da je bila to edina lokacija za našo stolpnico in da naj pač gostujemo na parkiriščih v bližnji okolici. Uporaben napotek, dokler tam ne dobiš brce v zadnjico.

Do odprtja Emone centra so bili seveda urejeni tudi dostopi do njega in ker mi mejimo na sam center, so morali zaradi lepšega videza okolice napraviti poti tudi okoli naše stolpnice. Te poti pa so narejene na »hitro roko« tako, da so asfaltne potke nižje kot zelenice in ob vsakem dežju stanovalci lahko izbiramo za dostop v stolpnico čofotanje po meteorni vodi, ki se steka z višje ležečih zelenic, ali pa mehko blatno hojo po zelenicah. Tako urejena okolica, ki nosi ime našega politika in gospodarstvenika Aleša Beblerja, ni niti v čast naši KS niti v zadovoljstvo ali veselje stanovalcem.

Stopimo še v stolpnico, kjer nas v večernih urah pozdravi vzorno osvetljeno stopnišče. Toda glej ga šmenta! Ako hočeš v kateremkoli nadstropju prižgati ali ugasniti luč, zamašiš stikalo. Projektant je predvidel eno samo stikalo za prižiganje in ugašanje v pritičju. Ze ob vselitvi smo izvajalce opozorili na to pomanjkljivost, toda ker je v projektu (le kdo mu je dal »žegen«) predvideno tako, nam še vedno zaradi projektantove stabilizacijske neumnosti (prihranil je avtomate za prižiganje posameznih delov stopnišč) — gorijo luči v vseh desetih nadstropjih, mi pa to občutimo pri plačevanju električne energije.

Stanovalci Beblerjevega trga 3 ogorčeni sprašujemo, kdaj nam bo vrnjeno parkirišče, kdaj bo urejena okolica, kot je potrebno, in kdaj bodo projektanti in gradbena podjetja začeli misliti n

kvalitetno in funkcionalno izdelavo objektov, ne pa na čimvečji dobiček pri nepremišljeni in zanikni izdelavi.

LEOPOLD MIHELIC

Pojasnilo

Za parkiranje je v soseski MS 12/1, 2 Nove Jarše predvideno po eno parkirno mesto na stanovanje. Posamezni objekti nimajo točno določenih parkirnih mest. Do sedanjega pomanjkanja parkirišč je prišlo zaradi izpada gradnje tripleks garaž, v katerih je predvidenih 900 garažnih mest.

Vse utrjene površine v soseski (dostopi, peš poti, parkirišča) so bile zgrajene na podlagi potrjenega projekta zunanje ureditve in gradbenega dovoljenja. Zelenice, ki so bile poškodovane pri gradnji Emone centra, bodo urejene v najkrajšem času. Prav tako bodo urejene tudi zelenice, a poškodovani so jih vozniki osebnih avtomobilov, ki se »morajo« pripeljati neposredno do vhoda v stolpnico.

Po potrjenem projektu je stopnišče stolpnice stalno razsvetljeno, ker nima dnevne svetlobe. Pri taki zasnovi objekta in številu stanovanj bi bilo stopnišče stalno razsvetljeno tudi v primeru, da bi bili vgrajeni stopniščni avtomati za izklapljanje. Po približnem izračunu (štiri 60 W neonske cevi na etažo) znašajo stroški 24-urnega osvetljevanja stopnišča približno 70 din na stanovanje mesečno. Če bi bila vgrajena stikala za izklapljanje, bi bil ta strošek za tretjino manjši (nočni čas), kar znaša približno 24 din na stanovanje mesečno. Menimo, da je ta strošek zanemarljiv v primerjavi z ugodnostjo, ki je nudena stanovalcem ob stalni razsvetljenosti stopnišča in stroški pogostnih popravil okvar na stopniščnih avtomatih.

ZAVOD ZA IZGRADNJO
LJUBLJANE — TOZD
UREJANJE STAVBNEGA
ZEMLIŠČA

GIP GRADIS — TOZD
GRADBENA ENOTA
LJUBLJANA — OKOLICA



V počastitev 30-letnice prostovoljnega, anonimnega in brezplačnega krvodajalstva razpisuje predsedstvo skupščine Rdečega križa Slovenije

Natečaj za najboljšo literarno delo na temo

KRI REŠUJE ŽIVLJENJE

Natečaja se lahko udeležijo vsi pionirji — mladi člani RK in mladina v dveh starostnih skupinah:

1. skupina od I. do IV. razreda.
- II. skupina od V. do VIII. razreda.

Na vsakem delu naj bo napisano ime in priimek, starost, šola in točen naslov avtorja. Prispевke je potrebno poslati na občinsko organizacijo Rdečega križa do 8. maja 1983. Po tri najboljša prispevke iz vsake skupine bo občinska organizacija RK poslala skupščini RK Slovenije do 20. maja 1983. Predsedstvo skupščine Rdečega križa Slovenije bo nagradilo po šest najboljših prispevkov iz vsake skupine.

PREDSEDSTVO
SKUPŠČINE RDEČEGA KRIŽA SLOVENIJE



Delo mladih članov RK

Krajevna organizacija RK Nove Jarše vključuje v svoj delovni program tudi naš aktiv MCRK.

V tesnem sodelovanju uspešno rešujemo skupne naloge. Naj omenimo le eno: odnos do starejših krajanov. Ze mnogo let jih ob praznikih obiskujemo, jim izročamo čestitke, ki jih sami izdelamo, ter nudimo po potrebi tudi manjšo pomoč. Šest starejših pa obiskujemo vsak teden in jim postorimo, kar želijo (prinašamo jim vse potrebno iz trgovin, pospravljamo stanovanje, prijazno poklepčemo z njimi itd.). Pred kratkim smo skupaj z neko ženo praznovali njen 80. rojstni dan...

Bolje pa moramo organizirati pomoč v KS Šmartno ob Savi. Pa naj omenimo še drugo nalogo iz našega programa, saj nam je kar dobro uspela. Ugibali smo in ugibali, kako bi izboljšali red, urejenost učilnic in kulturno malicanje. Napovedali smo oddelčno tekmovanje, s prehodno zastavico in uspeh je bil tu. Predvsem na razredni stopnji. Člani komisije so vestno opravljali svoje delo.

V tem letu imamo še veliko nalog, ki jih nameravamo uspešno rešiti: — čistilne spomladanske akcije, zbiranje starega papirja, zbiranje oblaci — pomoč KORK, sprejem prvošolcev v MCRK in sedmošolcev v



članstvo, tečaj prve pomoči in tekmovanje idr.

Vedno znova bomo opozarjali sošolce na nezdružen način življenja (kajenje, pitje alkohola...) in na pravilno prehrano.

NOVINARSKO-
LITERARNI KROŽEK
OŠ JOŽETA MOŠKRIČA